

熔断机制与涨跌停板并存 对A股市场影响几何?

沪深证券交易所、中国金融期货交易所4日晚间发布指数熔断相关规定,2016年1月1日起,A股市场将正式步入“熔断时代”。此前,A股市场已经对个股采用了涨跌幅限制的“隐形熔断机制”。对于近年来频繁遭遇剧烈震荡的A股而言,熔断机制与涨跌停板并存,会对市场本身和投资策略带来哪些变化?所谓“熔断”,即在交易过程中当价格波动幅度达到某一阈值时,交易将暂停。好比安装在电路里的保险丝,会在电流异常时自身熔断,以保护电路安全运行。

帮助A股市场防止“恶性变化”

平安证券统计显示,2014年初至今今年10月末,沪深300指数有25个交易日触发5%或7%的熔断阈值,其中后者高达11个交易日。

以遭遇史上罕见剧烈波动的今年7月为例,按照目前出台的相关规则,几乎平均每两天触发一次熔断,每四天需要暂停一天交易。反过来说,如果当时已有熔断机制,其提供的“冷静期”,可能帮助A股市场防止价格“恶性变化”,从而降低波动的频率和幅度。

个股涨跌停板制度存缺陷

新湖期货董事长马文胜分析认为,熔断期间市场参与者可以重新理性考虑和评估有关信息,信息的充分扩散和吸收有助于限制市场的过度反应,降低市场风险和不确定性。

在此之前,A股市场已经对个股采

用了涨跌幅限制的“隐形熔断机制”。为何还要推出指数熔断机制?

业内人士分析认为,从设计理念上来看,涨跌停板制度与熔断机制有相似之处。但前者只针对个股,在股指出现剧烈波动时,难以对全市场牵起到控制作用。

事实上,今年以来A股频繁出现的“千股跌停”现象,已经充分暴露出个股涨跌停板制度的缺陷。此外,涨跌停板制度仅针对股票现货市场,面对恐慌情绪在期现两大市场之间的跨市场蔓延则束手无策。

光大证券首席经济学家徐高表示,正因为当前包括涨跌停板在内的交易制度在防控风险方面存在不足,有必要在资本市场中再引入熔断机制,在更大范围内抑制恐慌的传染,维护市场的稳定。

熔断机制实施后,涨跌停板制度何去何从?三家交易所表示,作为我国证券市场的基础性制度安排,涨跌停板与结算风

险管理制度、杠杆类业务风控措施、市场监察指标等现行制度安排衔接,对投资者的交易习惯影响也比较大,短期内难以取消或放宽涨跌幅限制。这意味着在较长一段时间内,熟悉的涨跌停板和陌生的熔断机制将并存,共同承担稳定短期市场价格的功能。

有利于平抑市场非理性扰动

熔断机制与涨跌停板并存,会对A股产生什么样的影响?这无疑是在当下投资者最为关心的问题。

在多数市场人士看来,作为成熟市场的通行做法,熔断总体有利于平抑市场非理性扰动,但对其整体趋势影响有限。

从熔断机制的标的来看,沪深300指数汇集了大批大盘蓝筹股,本身波动性就小于市场总体水平,更低于中小市值个股群体。排除今年的极端情况,未来沪深300指数触发熔断阈值或是“小概率事件”。

此外,熔断机制为投资者提供了思考判断短期行为的时间,降低极端系统性风险发生的可能。但当市场处于下行过程时,熔断机制可以拉长下跌的时间,并不会改变下跌的趋势。

从股市运行的规律来看,指数涨跌虽受到情绪因素的一定影响,但归根结底还是取决于基本面、政策和资金面三大驱动因素。从这个角度而言,在适应熔断机制的同时,投资者仍需密切关注宏观经济和上市公司盈利能力的表现,以及相关政策的调整、流动性的变化。

即将过去的2015年,面对期现两大市场罕见剧烈震荡,管理层加快了调整相关机制和规则的步伐,力求形成常态化的波动调节机制。而在业界看来,在持续完善制度体系的同时,仍需通过推进注册制改善供求关系、引入长期资金平衡投资者结构,为资本市场进一步“减压”“稳压”。据新华社上海12月6日电

人行郑州中支前10个月发放 支农支小再贷款超200亿元

为相关企业节约利息9.7亿元

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从人民银行郑州中心支行获悉,今年前10个月,人行郑州中支通过向地方法人金融机构发放支农和支小再贷款累计200亿元,为我省涉农企业和小微企业节约利息9.7亿元。

今年以来,郑州中心支行强化支农再贷款管理和使用,不断增强其优化信贷结构、降低“三农”融资成本的定向调控功能。1-10月,我省各级人民银行对全省城商行、农信社、农商行、村镇银行等地方法人金融机构累计发放支农再贷款、支小再贷款分别达182亿元和19.5亿元。三季度,全省地方法人金融机构使用人民银行支农再贷款、支小再贷款资金发放支农、小微企业贷款平均利率仅为5.98%和4.91%,低于同期法人金融机构使用自有资金发放的涉农、小微企业贷款利率4.69和5.92个百分点。据测算,人民银行通过向地方法人金融机构发放支农再贷款和支小再贷款,今年1-10月直接为我省三农领域和小微企业节约利息成本约9.7亿元。

相关链接:

再贷款是我国特有的一种货币政策工具,由于它是中央银行贷款给商业银行,再由商业银行贷给普通客户的资金,所以称为“再贷款”。支农再贷款是央行对各类农村法人金融机构发放的再贷款,旨在支持农村信用社改进支农信贷服务,壮大支农资金实力,促进“三农”经济持续快速发展。支小再贷款发放对象是小型城市商业银行、农村商业银行、农村合作银行和村镇银行等四类地方性法人金融机构。

天气虽回暖 菜价涨依然

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者昨日从市物价局价格监测中心了解到,上周我市“菜篮子”价格中,粮油、肉蛋价格基本稳定,虽然气温相比一周前上升,但因外地菜逐渐占据市场,蔬菜价格依然保持涨势。

粮油价格稳定。上周百顺农贸市场特一粉、精制粉(5公斤装)、普通东北米2.8元/500克,大商超市普通东北米价格,均与前一周一、上月和上年同期价格持平。大商超市销售金龙鱼花生油、大豆油(非转基因)、调和油价格与上周、上月价格持平。

生猪价格略有波动,猪肉价格稳定。12月2日,生猪出场价(中单报价)8.1元/500克,比一周前微涨0.6%。农贸市场猪肉价格平稳,猪肉后腿肉和精瘦肉主销价格分别为16元/500克和17元/500克,与前一周一、上月价格持平。牛羊肉价格平稳。农贸市场鲜牛肉、鲜羊肉主销价格分别为26元/500克和30元/500克,与上月和上年同期价格持平。

鸡蛋价格稳定。12月2日鸡蛋出场价(荣阳报价)3.8元/500克,比前一周一价格上涨2.7%。纬四路农贸市场鸡蛋价格4.5元/500克,比前一周一、上月价格上涨7.1%。

蔬菜价格上涨。虽然上周雨雪天气转晴,但由于本地菜逐渐转入暖棚中,上市量较小,外地菜逐步占据市场,而且蔬菜的整体质量也都属上乘,所以市场价格依然是涨多降少。与前一周一相比,纬四路农贸市场监测的28个蔬菜品种中,有16个品种蔬菜价格上涨,涨幅较大的有生姜、茄子和黄瓜。河南万邦农产品物流中心监测的27个蔬菜品种中,有24种蔬菜价格上涨,涨幅较大的有圆白菜、芹菜和白萝卜。

冬季来临空气净化器热销

专家:滤芯每仟月须更换一次

本报讯(记者 曹岩峰 实习生 李雅薇)进入冬季,空气净化器市场火热起来。昨日,记者走访了市区国美、苏宁、永乐和五星等家电卖场,发现许多空气净化器都被摆在显眼的位。

在花园路五星电器卖场,销售人员小苏告诉记者:“未入冬之前,很少有人来问空气净化器,最近来咨询的渐渐多起来,销售量也高了不少。而且购买空气净化器的顾客家里多数都有老人和小孩。”记者发现,卖场里空气净化器价格不等,外国品牌普遍价格较高,像飞利浦、松下价位在3000元到5000元不等,而国产品牌会便宜许多,像美的、格力在1500元到3000元。

雾霾天,在家里开空气净化器有用吗?商家和消费者都给出了肯定的答案,但消费者在使用中还是遇到了一些问题。李女士告诉记者:“家中已经有一台空气净化器了,虽然连夜开着,但效果并不明显。后来上网查了资料才发现,一台空气净化器适用范围大概只有40平方米,我家100多平方米,没办法只能再买一个。”

记者了解到,今年9月份,国家标准委发布的新修订《空气净化器》国家标准,明确了评价空气净化器的基本技术指标。消费者在购买时,应当看清楚空气净化器的CADR值和最大风量或最大CADR时的噪声。有关专家提醒,即便在空气还算好的情况下,净化器的滤芯每三个月也必须更换一次,一年至少需要购买四次滤芯耗材,消费者在购买时也要考虑滤芯更换成本,以做到理性消费。

央视春晚确定支付宝 为独家合作互动平台

本报讯(记者 成燕 通讯员 雨花)虽然离春节还有两个多月,令人期待的猴年央视春晚已在紧张筹备中。记者昨日从相关部门获悉,支付宝已成为猴年央视春晚独家合作互动平台。届时,双方将通过全新的方式让公众参与春晚节目互动,为全球华人献上一台有趣、有味、有温度的欢乐春晚。

据介绍,目前,支付宝拥有超过4亿实名用户,2015年春节期间,支付宝创新了口令红包、群红包、接龙红包等多种玩法,让公众参与其中,带来一片欢乐。2016年春节期间,利用支付宝的先进技术,猴年春晚将推出多种创新互动方式,为全国观众提供更具趣味性的欢乐互动活动。支付宝春晚项目组负责人透露说,除了红包之外,猴年央视春晚互动将会与往年大不相同,相关活动将更贴近传统年俗,更重视增强节日黏性。

据了解,去年支付宝曾推出面向企业用户的品牌红包平台,拥有支付宝企业账户的商家,均可以创建品牌群红包,并在社交平台上进行传播。猴年春晚,支付宝将联动阿里电商平台、云计算等资源,共同为品牌合作伙伴提供品牌传播、会员营销、数据沉淀、交易引流等全方位服务。

温泉行业人士聚郑研讨 倡议设立“河南温泉日”

本报讯(记者 成燕 通讯员 国剑)在昨日举行的2015中原温泉总经理峰会上,来自全省的数十家温泉景区、旅行社、在线旅游企业负责人与部分专家学者齐聚郑州,共同研讨传统温泉产业如何转型升级。

会上,来自全省的数十家温泉景区、旅行社、在线旅游企业负责人与省内外旅游行业专家共同探讨河南温泉业如何借势互联网实现转型升级,实现可持续发展,并针对河南温泉行业面临的变革与思考展开深入研讨。

为让更多人了解温泉,认识温泉,会上,不少业内高层倡议设立“河南温泉日”,建议将每年12月的第二个周末设为“河南温泉日”,得到众多业界人士响应。据中国旅游协会温泉旅游分会负责人介绍,河南是全国率先倡议设立“温泉日”的省份,这对提升河南温泉品质、培育河南温泉消费市场,将产生促进作用。

下周沪深两市限售股 解禁市值约528亿元

新华社北京12月6日专电(记者 华峰迪)根据沪深交易所安排,下个交易周(12月7日至11日)两市将有30家公司共计39.16亿股限售股解禁上市流通,解禁市值约528亿元。

据西南证券统计,下周两市解禁共计39.16亿股,其中沪市11.01亿股,深市28.15亿股;以12月4日收盘价为准计算解禁市值528.39亿元,其中沪市5家公司182.21亿元,深市25家公司346.19亿元。

沪市5家公司中,海南矿业在12月9日将有6.72亿股限售股解禁上市,按照12月4日收盘价计算,解禁市值99.12亿元,为下周沪市解禁市值最大公司;解禁市值排第二、三名的公司是宏达矿业和方盛制药,解禁市值分别为38.32亿元和27.09亿元。

深市25家公司中,三环集团限售股将于12月8日解禁,解禁数量3.91亿股,按照12月4日收盘价计算解禁市值133.59亿元,是下周深市解禁市值最大公司;解禁市值排第二、三名的公司是中弘股份和露天煤业,解禁市值分别为74.38亿元、26.18亿元。

此次解禁后,深市将有万福生科成为新增的全流通公司,沪市将没有新增的全流通公司。

统计显示,下周解禁的30家公司中,有6家公司限售股12月8日解禁,解禁市值210.74亿元,占到全周解禁市值的39.88%,解禁压力集中度一般。

日均超一架

我国航企引进飞机速度惊人

新华社北京12月6日电(记者 钱春弦)民航数据分析显示,11月份我国内地各家航空公司引进飞机速度惊人。国航、东航等19家内地航空公司共引进飞机37架。而我国制造的民用客机历史上首次加入本土航空公司的引进名单。

11月份,东航引进飞机最多,达9架飞机。国航引进4架飞机位列第二。第三位是吉祥航空引进了3架飞机。

我国内地各家航空公司引进波音737-800型飞机最多,达到16架。其次为空客A320-200飞机9架。37架引进的飞机中含3架货机,即顺丰航空引进的2架波音757-200F,圆通货运引进的1架波音737-300F。

成都航空11月29日引进首架ARJ21-700,这是中国商飞开发的国产支线喷气飞机的首次交付。ARJ21-700飞机是我国自主研发的中短程新型涡扇支线飞机。标准航程型满客航程为1200海里(2225公里),最大航程2000海里(3700公里),最大起飞重量40500千克,最大使用高度39000英尺(11900米)。主要用于满足从中心城市向周边中小城市辐射型航线的使用要求,适应我国西部高原高温机场起降和复杂航路越障营运要求。

按照民航相关规定,首架国产新支线飞机交付后,还需要进行为期大约3个月的试飞期,真正载客首航预计在明年2月底或3月初。

今年我国新能源车 销量有望全球称冠

中汽协:需重视动力电池安全隐患

据新华社北京12月6日电(记者 华峰迪)中国汽车工业协会副秘书长许艳华5日说,今年我国新能源汽车销量有望达到22万到25万辆的水平。许艳华同时提醒各方关注新能源汽车安全隐患问题。

许艳华是在2015中国新能源汽车企业领袖峰会上作上述提醒的。许艳华说,今年我国新能源汽车销量升至世界第一,已经没有悬念。从产业角度考虑,国家政策、地方政府引导,都应该更注重质量,而不仅仅是销量。

许艳华提醒,当前我国新能源汽车发展,仍然存在整体发展水平不尽如人意、安全隐患亟待解决、地方保护、政策使用不当等四方面问题。

动力电池安全隐患尤其需要重视。许艳华引述中汽协此前调研说,从去年9月我国实行购车购置税减免政策后,动力电池供应严重不足,“电池只要能造出来就往车上放,值得担忧”,有的动力电池企业,产品合格率达80%左右,但最终不合格的20%也流向市场。她表示,电动汽车使用中,也存在因运营维护不到位的安全隐患。

针对这些问题,许艳华提出建议,一方面企业要自查,所有生产的车都要做安全排查,同时,有关部门要组织抽查,一旦抽查不合格,就要实行召回;另一方面,私家车已实行了6年内免检,她建议对新能源汽车在这一段时间内应实行年检制度,同时,应确保所有城市至少有一条检车线能够检测新能源汽车。



彩色土豆粉,你吃过吗?

我省首家土豆主题餐厅亮相绿城

本报讯(记者 成燕 文图)你吃过彩色土豆粉吗?你与卡通“土豆公主”一起吃过彩色土豆粉吗?昨日,我省首家土豆文化主题创意餐厅正式亮相郑州北区,吸引众多市民前来体验新潮流、新时尚。在“大众创业,万众创新”大背景下,原本平淡无奇的土豆,被郑州创业者巧妙变幻出“黄、紫、粉”三色土豆球、土豆焗饭、石锅彩色土豆粉等多种创新花样,为我省餐饮文化注入全新内涵。

据了解,以土豆纳入国家主粮战略为契机,在浓郁的“大众创业,万众创新”氛围感染下,在郑州发展壮大的“中华名小吃”——“户大姐土豆粉”品牌持

续谋变创新,今年专门组织由80后、90后年轻人组成的创客团队走出郑州,赶赴北京、上海、广州等一线城市,深入调研先进餐饮企业。大家挖掘相关主题创意餐厅理念,利用移动互联网等新技术手段,分析年轻消费群体的消费心理、消费理念,创新推出了我省首家土豆文化主题创意餐厅。除推出新一代土豆主题创意菜品外,该团队还在店面形象设计、品牌卡通造型、产品食材搭配、营养组合、出餐方式、菜品名称等多个细节方面推陈出新,生动演绎土豆文化主题餐厅元素。

昨日,记者在该餐厅门口看到,几个可爱的卡通“土豆公主”

“土豆先生”代替传统的迎宾员,正向顾客热情招手。进入餐厅,四周墙面涂满了色彩艳丽的卡通土豆人物造型,绿色植物点缀其间。不少市民品尝着被升级改良后的石锅彩色土豆粉等全新特色小吃,大快朵颐。“户大姐土豆粉”品牌负责人告诉记者,通过开设直营店模式,该品牌计划明年在郑州开设20家土豆文化主题创意餐厅,同时以郑州为桥头堡,辐射全国连锁发展。为给大学生们提供优良的创业环境,下一步,他们还将走入省会多家高校开展“青春梦想校园行”活动,义务为大学生提供创业指导,在店面选址、技术培训等方面提供全程帮扶。



303米楼顶建高空玻璃栈道

12月5日,位于广西柳州市地王国际财富中心七十六层的云顶观光项目正式开放。该项目占地面积388平方米,是集旅游、观光、游乐为一体的城市高空景观旅游景

点。其中,空中透明玻璃栈道位于云顶观光层的外围,总长208米、宽1.5米。游客栈道体验为“5+2”模式,即每次5位游客和2位安全教练一同完成体验,时长约30分

钟。据了解,这是全国第四家、广西首家户外玻璃观光栈道。这是12月6日,游客在柳州云顶观光景点体验高空玻璃栈道。

新华社发